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A tisztogató bizottságok döntéseit 
nem lehet megváltoztatni

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT K ELEIM A G VAR ORSZÁGI LÁP J
int. évfolyam. ir.N. szám

hűi; JÚLIUS Ut, PÉNTEK

ffi minisztereínüK felhívása 
a magyar

gazdalársadalemhoz
Nagy Perelte iminiszterclnőik íel- 

invuss'ul Iurduit p magyar gazda- 
társadalomhoz: A forinttal új kor- 
szak kezdődik a fiatal domakrácia 
torfi-n ejében. Kunok a korszaknak 

K üszőben fordulok a magyar pii- 
i.rszlsághoz. A magyar nemzői újjá - 
születése 1‘zzol a magyarság helye 

európai népek családjában altó! 
í ágg, hogy a magyar parasztság a 
kózollalas rendelkez ó s é re lines á t -
ja-o azt az éleim iszerm ennyi séget.
amelyre a gazdasági rend megje- 
I .'intéséhez elengedhetetlenül szük­
ség van. Július hónapban hatezer 
-ágon kenyérgabona begyűjtését 
rendeltük el. Ez a? a készlet,

■ .nedvei a kötött k en vérgabmvi ~
zná H. od ást megkezdjük. 
hevedül a kizárólag a paraszt­

ság öntudatos magatartásától füge. 
h.gy sikerül-e az infláció okozta 
szenvedéseknek vígét vi:'ni és fel­
lendíteni azt az ipari termelést.
; melynek termékei a gazda erőlV" 
szíféseinek anyagi ellenértékét je­
lentik. A történelem nehéz órái­
ban a magyar állam mindig jogos 
reménnyel fordult a nemzetet t'enu- 
Jartó földműves társadalom meg­
értéséhez és ezekben a nehéz időt;- 
bon is joggal reméljük, hogy párt­
állásra való tekintet nélkül minden 
magyar gazda, megértéssel fogadja 
felhívásomat és kényszer nélkül is 
• lei el tesz. a maga részéről a gaz­
dasági rend megteremtésében reá 
cső feladatnak, hogy egyrészt a be­
szól gá Itatási kötelezettség teljesí­
tésével megteremti o stabilizáció, 
nélkülözhetetlen alapját, másrészt 
azzal a. bizalommal fogadja a fo­
rintot, amelyet a köztársaság új 
valutája megérdemel. A határain­
kon belül és túl élő magyarság ne­
vében kérem és követelem minden 
magyar dolgozótól, ezeknek sorá­
ban a .magyar gazdáiktól, hogy te­
gyék meg kötelességüket, !

Mk Kisgazda Párt jabbszárnyán elhelyezkedett 
reakciós, feudális és félfasiszta elemek a Kisgazda 
Pártot a reakció hídfőállásává akarják kiépíteni

A Kisgazda Párt haladó tirmoBirafiáinak: nyilatkozata

I ümliigyminiszterhelvettesek 
még összeülitek 

a toékeértekBzIei élőn
A külügyinini s z í e r h e| y e lies e k.

noha eddig hatalmas munkát vé­
geztek, még nincsenek készen a 
békeszerződések végleges tervezeté­
vel. A héikcérte,kéziét men vitása 
előtt a kii Irigy miniszterhelyettesek 
meg egy ízben összeülnek.

ZAVARGÁSOK TRIESZTBEN

A szövetséges katonai parancs­
nokság közölte, hogy megszállta a 
Trieszt és a Monte Faleo-j részt, 
ahol a munkások több nap óta 
sztrájkolnak. Hír szerint a munka, 
csütörtökön újból megindul

ÚJABB MERÉNYLET 
EGYIPTOMBAN

Alexandriában több ikx-zi gránátot 
dobtak, egy klubhelyiségbe, ah'»i 
táncmulatság volt. 45-en, közüliek 
az angol légi-haderő tagjai is meg­
sebesültek. Ötezer fontos jutalmat 
tűztek ki a merénylő kézrekerítö- 
jének.

A Kisgazda Kárt nemzetgyűlési 
képviselői .szerdán délután 4 óra- 
kor a parlament egyik, dcieguciós 
termehen értekezletre ültek össze. 
Az- Ülésen Nagy Ferenc miiiisziler- 
o'riök hosszasan beszámolt a Balol­
dali Kiokít és a, Kisgazda Kárt kö­
zöd. a köztársaság elnökénél foly- 
laInlt értekezletekről és ismertette 
a. Magva r Nemzeti Független,ségi 
front pártjai közölt létrejött ineg- 

I .'illa poriás lé.szí elei I.
I Nagy Ferenc beszédét vita kö- 
I volte. A partve/ríói "beszámolóhoz 

rendkívül sok képviselő szólt hozzá, 
az értekezlet a késő ies!i óraikban 
ért véget. A vitát csütörtökön dél­
előtt folytatták. Ezt megelőzőleg a 
Kisgazda Párt külügyi bizottsági), 
ülésezel!.

A szerda. esti ériekezjel u'á.U 
a Független Kisgazda Párt. balol­
dali. csoportja Gáspár Ervin, Ka­
tona Jenő és Ortutay Gyula aláírá­
sával a következő nyilatkozatot 
telte közzé :

A Független Kisgazda Fárt szer­
dai képviselői értekezletért Futó 
Dezső- képviselő úr támadást inté­
zett ellenünk és a távollévő dr. Gu- 

■ lácsy György barátunk ellen. A do­
log személyi részével röviden vé­
gezhetünk. Futó Dezsőnek és meg­
bízóinak módjuk lesz állításaik bi­
zonyítását megkísérelni és azokért 
helytállni.

A támadás politikai része azon­
ban nemcsak a mi ügyünk. A Kis­
gazda Párt jobbszárnyán elhelyez­
kedett reakciós, feudális, félfasiszta 
elemek jónak látták éppen most. a 
stabilizáció és békekötés előestéjén 
a párt balszárnyival szentben táma­
dásba menni át. miután a pártot 
és vele a koalíciót a pártból már­
ciusban kizárt képviselőkkel együtt 
felrobbantaniok nem sikerült. Tá­
madásuk rajtunk á,t akik való­
ban nem kényszerű, de meggyözö- 
déses hívei vagyunk a parasztság, 
munkásság és értelmiség összefogá­
sának. akik büszkén valljuk magun­
kat haladó demokratáknak — a 
koalíciónak, az egész magyar demo­
kráciának szól.

Velük és bennük az egykori re­
akció, amely a végső leszámolás 
előtt saját vesztét, ha kelt, az or­

szág és nemzet pusztulásával óhajt­
ja. megvásárolni és életét állandó 
polgárháborús feszültség és válság 
felidézésével igyekszik meghosszab­
bítani, egy utolsó rohamban a Kis­
gazda Pártba akarja magát, be­
fészkelni és a jobb sorsra érdemes 
pártot a reakció hídfőállásává ki­
építeni. A feudális és nagytőkés

érdekek képviselőitől félrevezetett 
vagy felbérelt elemek prédájául 
pártunkat veszni nem engedjük.

Azok ellen, akik a. bűnös múltat 
visszasóvárogják, azt végleg elmúl­
ni, a, jobb jövőt pedig megszületni 
nem engedik, a gazdasági újjáépí­
tést hazánk nehezen visszanyert 
függetlenségét és önkormányzatát

veszélyeztetik, lelkiismeretűnk pa­
rancsára végsőkig fogunk küzdeni.

Futó Dezsőnek és társainak a 
Függetlenségi Front nyilatkozata 
eüers elhangzott támadásaira a nyi­
latkozatot aláíró miniszterelnök és 
pártvezér hivatott a. választ, meg­
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Werth Henriket. Bosnyák Zoltánt, 
Oláh Györgyöt elfogták

Az a inerika; hatóságok értesítették a magyar kormányt, hogy Werth Henrik, Schell Zoltán,
Meskó Zoltán volt orvostá.hornokot. Bosnyák Zoltán, Dominkesz Vilmos As Oláh György háborús bűnösö­
ket elfogták év kiadják :t magyar hatóságoknak.
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Äs MKP Javaslata alapján módosítják 
a termény beszolgáltatás! rendeletet

A Magyar Kommunista Pártnak a beszolgáltatás igazságtalanságai ellen folytatott harca újabb 
sikerrel járt. Bárányos Károly köz ellátásügyi miniszter még e héten rendelettel megszünteti a beszolgál­
tatást rendelet kirívó visszásságait. A módosítás a.r MKP javaslatát feszi magáévá. Az öt holdnál kisebb 
gazdák a holdanként! 60 kiló helyett a kataszteri jövedelem minden koronája után 4 kiló búzát kötelesek 
beszolgáltatni. Az új rendelet kimondja azt is, hogy azok az öt holdnál kisebb birtokosok, akik adótar­
tozásuknak természetben már eleget tettek, menteimnek a közellátási beszolgáltatás alól.

A jugoszláv kormány elutasítja 
a párizsi határozatot

Kardelj ni í ni,«z-íei elnökhelyettes, a| olasz-jugos/Jáv halár és Trieszt 
jugoszláv nemzetgyűlés mindkét la- kérdésében. Részletesen ismertette

a párizsi határozatot, amely sze­
rint. 180.000 szlovént olasz fenuha-

nácsának együttes ülésén megismé­
telte a. kormány álláspontját az lóság alá rendelnek. A kormány el­

utasítja a párizsi határozatot és 
úgy véli. hogy Jugoszlávia népei 
nem egyeznek bele az ilyen igazság­
talan döntésbe.

fiz adápengitfegyek 
nem veszüfc érvényüket
Illetékes helyről bűzlik, hogy tel­

jesen alaptalanok azok a híreszte­
lések, hogy az ndóyengőjegyek jú­
lius 31-én érvényüket vesztik, ille­
tőleg forintban történő átváltásuk­
ról nem történik intézkedés. Az 
adópengőnek forintra történő át­
váltásáról a kormány feltétlenül 
gondoskodni fog.

Debrecenben fogadják a visszatérő
25.000 hadifoglyot

Nagymennyiségű réz, ón, ólom 
érkezett a Szovjetunióból

Az orosz-magyar árucsercogyezmóny alapján júniusban 12 tonna 
kutóda réz érkezett, ezenkívül nagyobb mennyiségű ón é.o ólom jött 
Magyarországra,

1 Szovjetunió jól felöltöztetve, 
élelemmel bőven ellátva indítja ólba

a magyar hadifoglyokat

Az oroszországi hadifogolytáborok 
utasítást koptak : haladéktalanul 
állítsák össze azoknak a hadifog­
lyoknak névsorát, akik a közeli he­
tekben útnak indulnak Magyaror­
szág felé. Eddig már több mint 
250.000 magyar hadifoglyot bocsá­
tott haza a Szovjetunió, most pedig 
újabb 25.000 hadifogoly kerül „visz-, 
íza, hazájába — a béke megkötése 
előtt.

A táborok új ruhával, fehérne­
művel, cipővel szerelik fel a haza- 
induló hadifoglyokat és gondoskod­
nak arról, hogy útközben mindenütt 
megfelelő élelmezésben részesülje­
nek.

A hadifogolytáborokban gyűlése-

Az „Új Szó", a Vörös Hadsereg 
lapja közli:

A Szovjetunió Vörös Kereszt és 
Vörös Félhold Egyesülete felhívja 
a magyar hatóságok, a magyar 
sajtó és a magyar lakosság figyel­
mét arra, hogy azok a hadifoglyok, 
akiket a SzovjctOnió eddig haza­
küldött, minden védelem nélkül ki 
voltak szolgáltatva lelkiismeretlen 
csalóknak és spekulánsoknak. A

... Jx . .. , Szovjetunió a hadifoglyokat jól
kot rendeztek es táviratban udvo-j feföltöztetve é& élelemmel bőségeset.
zölték Sztálini, Tildyt, Rákosit és ellátva indítja útnak. A magyar 
.Szakaeits elvtársakat. I határőre lelkiismeretlen csatlók a

hadifoglyok nem jelentéktelen ré­
szét rábírták arra, hogy ruhájukat 
és cipőjüket adják el nekik. A 
Szovjetunió Vörös Kereszt és Vörös 
Félhold Egyesülete felkéri a ma­
gyar sajtót, linformálja a közvéle­
ményt arról, hogy a hadifoglyok a 
csalókkal szemben védelemre szo­
rulnak. A Szovjetunió Vörös Ke­
reszt és Vörös Félhold Egyesülete 
reméli, hogy a magyar hadifoglyok, 
akik minden szükségessel ellátva 
indulnak útnak, ugyanúgy fognak 
hazájukba, lakóhelyükre megér­
kezni.
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Sebestyénné, lenemé meggyilkolásában 
résziveit a nyilas „városvezető"

Kukuci József rém tettei
: '»/*

Kukucs József vaskereskedősegú- 
del, Debrecen nyilas „városvezető­
jét“ nemrégen fogták el Pesten és 
id'cküldtck Debrecenbe, hogy a 
helyszínen derítsék ki bűneit. Az­
óta megszökött, de a napokban is­
mét kézrekeriilt. Hamarosan ráte­
relődött a gyanú, hogy része volt 
Jene« Kálmán feleségének meg­
gyilkolásában. () még tagad, de a 
tanúk és bizonyítékdlt mind ellene 
szólnak.

A gyilkosság 1944 őszén történt, 
körülményei máig sincsenek pon­
tosan felderítve. Jenéi feleségével 
szekéren menekült a bombázások 
elől. Füzesabony és Mezőkövesd 
között egy szekér hajtott melléjük: 
Dániel Ferenc nyilas fa,kereskedő 
és Kuk,íiv.s ültek benne. Udvariasan 
felajánlották, hogy az asszonynak, 
aki előző nap ficamította ki a lá­
bát, autót kerítenek. Jenéi, hogy 
«1 beteg asszony minél előbb Pest­
re jusson, elfogadta az ajánlatot, 
átültette feleségét Dánielek szeke­
rébe, Kiikuts pedig biciklire ka­

pott azzal, hogy előreszalad bizto­
sítani az autót. Jenemé magához 
vette bőröndjét is, .melyben 420.000 
pengő volt akkori pénzben, egv 
nagy kazetta arany és egyéb érté­
keit, Mindez 1944 október 13-án 
történt, azóta Jenemét nem látta 
senki.

Jenei Kálmán .szekerével Pestre 
érve, egyik külvárosi úton meglát­
ta Dánielt. Kérdezte, mi van a fe­
leségével, Az megnyugtatta. ■ oda­
haza van a lányánál, már Hajlók­
kal azelőtt megérkeztek. Odaérve 
derült ki. hogy az asszony nincs 
sehol. Hiába szaladtak a rendőr­
ségre, ott nem tudtak már semmit 
csinálni a két gyilkos ellen; köz­
ben a 2, számú nyila:; száiiionkérő- 
szék vezetői lettek.

Kukiics mint nyomozótiszl járt- 
kelt Pesten. -Egyszer bevetődött <i 
Kapás-irk'ai nyilasiházba, lement n ■ 
pincébe megnézni a foglyokat. Ott 
találta Sebestyén Lajos detire- 
eeni építész feleségét, leányát, 
Sebestyén Aitilrásnét és annak

kisfiát. Magái Sebestyénl ö nupp.'i 1 
azelőtt vitték el „munkára“, azóta 
nyoma veszeti. Sebestyénéit meg­
örülteik az „ismerős“ K»kacsnak 
és kérték, járjon közJiVn Sebestyén 
bajos érdekében. Meg i< ígérte az­
zal a feltétellel, hogy a fiafalasz- 
szony felmegy hozzá, „kitakarítani 
a zsidó lakást“, melybe beköltö­
zött. Az asszony fel is ment, esté­
re léit vissza. Nem sokkal később 
nevükön szól Hot t:ilk mindhárom - 
kai. a kél asszonyt és <j kisgyer­
mekei azzal, hogy kihallgatják 
őket. Ehelyett a Margit-rakpartra 
vitték és ott mindhármukat belőt­
ték a Dunába. Sebestyén Lajosáé­
nak gerincébe fúródon a golyó, 
mégis csodálatosképpen partra tu­
dói 1 úszni és életben maradt. f) la 
nuskodiik most Kukiics ellen, aki 
ha nem is közvetlen tettese. de 
felbujtója vo|| ennek a gyilkosság­
nak is.

Kuk lies Ingád, de szóm] a lm rőt; 
a nyaka körül. Remélhetőleg ha­
marosan szorítanak is egyel, rajta.

Forint védő bizottságokat állít fel 
a Kereskedő Társulat

A kereskedő nagygyűlés a feketekereskedelem ellen foglalt állást
Több mini 500 kereskedő rész­

vételével zajlott le tegnap délután 
a debreceni kereskedők nagygyű­
lése. A kereskedők egyöntetű lel­
kesedéssel foglallak állást az új 
pénz megvédése mellett. L ef trier 
Jenő, dr. Radó Rezső és Fáy Ár­
pád elvtárs szólották az egybe­
gyűltekhez

A nagygyűlés harmadik szóno­
ka Fáy Árpád elvtárs, hangsú­
lyozta, hogy az egész kereskedő 
társadalomnak érdeke a forint 
iránt a legnagyobb bizalmat fel­
kelteni. Ez. a bizalom nagyon is 
alapos, mert soha komolyabb fe­

dezete a magyar valutának nem
volt, mint a forintnak.

táv Árpád eh társ ezután a fo­
kozol t harc szükségességét hirdet­
te a feketekereskedelem, a spe­
kulánsok és a fezőrök rémuralma 
ellen.

A nagygyűlés az alábbi határoza­
ti javaslatot fogadta el:

1. Az áru elosztását feltétlenül 
a legális kereskedelem közreműkö­
désével kell végeznünk.

2. Meg kell szüntetni minden cse­
rekereskedelmet és az még kivéte­
lesen sem engedhető meg.

Minden rendelet előtt meg kell

hallgatni az szakmai érdekképvise­
leteket.

4, Az üzlet- és lak ás bérek k érde­
sé ( revízió alá kell venni.

fi. Rövid és érthető rendeleteket 
kérünk.

(>, Jogbiztonságot és hatályos vé­
delmet az adóalanyok adófizető 
képességének megőrzésére.

7. Sürgős rendeletet, hogy az 
adójegyeket augusztus 1. után Is 
beváltsák.

M, Reális lia.szoiiikiilesok megá||a- 
phúsát, hogy adófizetési kötelezett* 
séglinknek eleget tudjunk tenni.

9. A Kereskedő Társulat nlakii-
son forintvédő bizoflsévgukal.

Mit és mennyit kapunk jegyre 
augusztusban ?

Egységes és országos jjegyrendszert vezetnek be
A közellátási minisztériumban be­

fejeződtek azok az előkészületek, 
amelyek az augusztus 1 -tol jegy­
rendszer alapján történő hatósági 
élelmiszerkiosztás zavartalan bizto­
sítására irányultak.

A minisztérium számbavettt a 
meglévő és a termés betakarítása 
után beszolgáltatásra kerülő éle!mi­
szerint nnyisógeket, valamint az or­
szág ellátatlan lakosságát. Kiszámí­
tották, hogy a készletekből egy el­
látatlanra mennyi jut. A miniszté­
rium számításai teljesen reálisak. 
A fejadagok mértékét úgy állapí­
tották meg, hogy ezt az élelmiszer­
mennyiséget akkor áll módjában a 
közellátásnak az ellátatlanokhoz jut­
tatni. ha a beszolgáltatás! kötele­
zettségének minden gazda, illetve 
termelő eleget tesz és a beszolgálta­
tások során semmiféle akadály 
nem merül fel.

A minisztérium megállapította az, 
egyes kategóriákat, így az ország 
ellátatlan lakosságát a következő 
csoportokba sorolják :

1. Földalatt dolgozó bányászok.
2. Külszínen dolgozó bányászok.
3. Bányászok családtagjai.
4. Nehéz testi munkások.
5. Testi munkások.
6. Irodai dolgozók.
7. Egyéb ellátatlanok.
Augusztus folyamán hatósági

élelmiszer je g y re a következő élelmi­
szerek kerülnek kiosztásra :

kenyér, főzölisrt, burgonya, 
hüvelyes, tojás, hús, tej, cukor, 

só, szacharin.
A (húsfélék közölt nyúlhúst és 

baromfit fognak jegyre kiszolgál­
tatni. A cukor-mennyiségen felül 
szacharint pótlék gyanánt a nehéz 
testi és testi munkások kapnak.

A közellátási szervek pontos szá­
mításokat végeztek »tekintetben is, 
hogy milyen élelmiszerből mennyit 
adnak hatósági jegyre augusztus 
l-'töi az egyes hónapok folyamán. 
Tudni kell azt, hogy szeptemberben 
és a további hónapok során a ki­
szolgáltatható élelmiszermennyiség 
n rendelkezésre álló készletek ará­
nyában emelkedni fog és felül­
múlja az augusztus havi iközellátás 
méreteit.
/ Augusztus hónapban az egyes 

kategóriák kaJóriértékben kiszá­
mítva a következő napi adagokat 
kapják :

Főt dalait dolgozó bányászok 
napi 2934 kalória, földszínen 
dolgozó bányászok napi 2055 
kalória, bányász családtagok 
napi 1691 kalória, nehéz testi 
munkások napi 1293 kalória, 
testi munkásak napi 1047 ka­
lória, irodai dolgozók napi 721 
kalória, egyéb ellátatlanok napi

600 kalória.
Az igy kiszámított kalóriaértékűt 

azután átszámítják az egyes élelmi­
szerekre és megállapítják, hogy az 
egyes élelmiszerekből hány deka­
gramm jut egy napra.

Illetéken (hely véleménye szírint 
az itt közölt éleim i sze lie jada gok 
még módosulhatnak, amennyiben 
esetleg nagyobb tételű UNRRA- 
szállítmány érkezne be. Ebben az 
cselben emelnék a jegyre kiszolgál­
ható élelmiszerek mennyiségét.

Az egész országban egységes és 
országos jegyrendszert vezetnek be, 
teliét ezek a fejadagok a. vidéki el­
látatlanokra in vonatkoznak.

A NÉFÜGYÉSZSÉG LETARTÓZ­
TATTA NlKOVÁNYf BÉLA VOLT 

JÁKÁSBlRÓSÁGT ALELNÖKÖT 
Ntkoványl Bé|a járásbírósági al* 

elnüköt' már több mint egy hónap­
pal ezelőtt Szél Lajos ügyében el­
hangzott tanúvallomása alapján
állásától felfüggesztették. Azó fa 
ügyében tovább nyomoz.talk és meg­
állapították, hogy Nikoványi tar­
talékos főhadnagyként szolgált a 
kémelliárítómíl. A felvett adatok 
alapján a Iiépiigvészség Nikoványi 
Bé|át népeí|enes bűncselekmény 
gyanúja miatt letartóztatta. Vád- 
kiegészítés céljából H .nyomozás to­

vább folyik.

Főispán ár, fin a felelős l
Tegnapi számunkban beszámoltunk arról, bogy a cséplés ellenőr­

zése körül súlyos bajok vannak. A közellátási miniszter márciusi ren 
delkezéséf, amelyben utasította a közellátási kormanybizfosokat a csáp. 
lések ellenőrzésének előkészítésére és megszervezésére, Öry István fii­
ispán, közellátási kormánybiztos elszabotálta.

A legújabb közellátási miniszteri rendelet kiterjesztette a cséplés 
ellenőrzésének jogát a közellátási bizottságokra, természetesen a köz­
ellátási kormánybiztos irányítása mellett. Ebben az ügyben lezajlót* 
már egy értekezlet, ahol a főispán igyekezett áthárítani az egész feD 
losséget másokra, azonban konkrét eredményre nem jutottak.

A cséplés vígan folyik tovább minden ellenőrzés nélkül. A p.i- 
rasztszövetség szerte a megyében izgat a beszolgáltatás ellen, a cséo- 
lésnél a visszaélések rendesen folynak tovább és a közellátási ko--. 
mánybiztos mindezt szótlanul és tétlenül tűri. Ha majd a beszolgáft.i 
tás körül "zavarok lesznek és az új termést Hajdú megyében az ellen ­
őrzés hiánya miatt elfeketézik, — ezért is a közellátási kormanybizt«»? 
úrnak kell vállalni majd a felelőss éget !

-«iaKWMewBmi

T6bb mint tízezer ember megy
vasárnap a Hajdúságból
MISKOLCRA

Menne még több is. legalább bar­
mi ncezreir. csak a vasúti kocsi 
hiányzik hozzá. Éjszaka kell menni- 
jönni, nem lehet az utazókat akár­
hogy összezsúfolni : egy kocsiba 
nem ülhet több 40-nél. Szigorú 
rend lesz a kocsikban, mindegyik­
nek felelős vezetője. Jegy nélkül 
nem utazhat senki, párttag sem, a 
tagsági könyv nem elég. A jegyet 
természetesen ingyen kapják az 
nlazék : a párttagok a saját párt­
szervezetükben, a máspártiak a leg­
közelebbiben.

Az üzemekben valóságos veszeke­
dés folyik. * ki megy, ki marad. 
Ugyanígy egyes községekben is. 
Mivel nincs hely, amennyi kellene, 
meg kellett központilag szabni, me­
lyik szervezel hány jegyei kaphat. 
Valamit segít a helyszűkén a Va- 
i'ongyár rohammunkája, mellyel 
egy egész szerelvényt, mozdonyt és 
kocsikat javítottak ki a miskolci 
útra. Ok ott helyben fognak be- 
szál'n'. egyenesen a gyárból indul­
nak.

A vidéki helyek közül igen nagy 
az érdeklődés Böszörményben. Eu­
ren felül jönnének, de nemigen jut 
nekik 500 jegynél több. vagyis \ii 
12 vagon. Eljönnek a helyi Szociál 
demokrata Párt vezetői. 30 tagú. 
zenekar, sok értelmiségi szimpati­
záns.

Sámsonból .300-a M jönnek ím 
gyalog, mert onnan nem indul vo­
nat és itt szállnak fel Debrecenbe»,. 
Gyalog mennek át a csegeiek is a: 
ohati állomásra, a kónyaiak Bö­
szörménybe.

A vonalokat az indulási állomá­
son gyönyörűen feldíszítik zöld 
ágakkal, feliratokkal, Rákosi elv - 
társ képével. A vidékiek szebbnél - 
szebb ajándékokat készitgetnek Ra 
kosi elvtárs számára, éppúgy i 
debreceni üzemek munkásai is.

Nagy ünnep lesz Miskolcon, 
olyan nagy, amilyet még nem látott 
a legtöbb résztvevő két látó szeme 
Nem csoda, hogy igy tódul a Haj­
dúság népe is, le ne maradion róla

Öt kiilönvonat Indul
Hajdú vármegyéből az eredeti 

programriitól eltérően nem négy. 
hanem öt kiilönvonat indul a vasár­
napi miskolci nagygyűlésre.

Az első kiilönvonat balmazújvá­
rosiak, tiszacsegeick és egyekick 
részére szombaton 22 órakor indul 
Debrecenből, 23.09 órakor Balmaz­
újvárosról. A tiszacsegeick Ohat 
állomáson szállnak fel a vonatra.

A második különvonat Szentmi- 
hályról indul, Hajdúnánásról to­
vábbmegy 23 órakor, Hajdúdorog- 
ról 23.10 órakor, Hajdúböször­
ményből 23.49 órakor, Debrecenből

0.35 órakor.
A harmadik különvonat Hajdú 

szoboszló: 0.16. Kaba; 0.35. Püs 
pökladány : 0.53. A nádudvariakat 
külön kis szerelvény viszi Kábáig, 
ez Nádudvarról 23.39-kor indul.

A negyed'k különvonat Nyiráii 
rányból indul 20.33 órakor. Vámos- 
pércsen keresztül jön Debrecenbe 
innen indul 22.35 órakor. A nyír- 
mártonfalvaiak Vámospércsen szab­
janak fel !

Az ötödik különvonat, a debre­
cenieké 1.21 órakor indul a Nagy- 
állomásról.

BE KELL JELENTENI
a két éven aluli növendékmarhát

A földművelésügyi miniszternek 
a hivatalos lap szerdai számában 
megjelent rendelete szerint, minden 
birtokos 'köteles bejelenteni két 
éven aluli növendék szarvasmar­
háit és bivalyait, 15 nap leforgása 
alatt, a községi elöljáróságnak (pol­
gármesternek, kerületi elöljárónak). 
Az újszülött növendékmarhát az 
ollóstól számított 8 nap alatt ugyan­
csak bo kell jelenteni. Jelentést kell 
tenni a növendékmarha eladásáról, 
valamint arról is. ha tartás végett 
más község területére adják ki.

Ugyancsak he kell jelenteni a 
növendókmarha esetleges betegsé­
gét, elhullását, kéuysz e r levág á s át, 
vagy eltulajdonítását. Az állat be­
tegségét. elhullását és kényszervá­
gását hatósági állatorvosi bizonyít­
vánnyal kell igazolni.

A .községi elöljáróságnak u nö­
vendékmarhát kétéves korának be­
töltéséig nyilván kell tartania és 
ellenőrizni kell életbenlétét a meg­
felelő gondozását. Bejelentett és

nyilvántartott növendékmarhái csak 
az illetékes állattenyésztő egyesület 
előzetes meghallgatása alapján le­
het beszolgáltatásra, igénybe venni

Postadíjemelés
A posta vezérigazgatóság közli 

hogy július 18-án a posta-, távíró­
én távbeszélő-, valamint rádiódíjai 
a jelenlegi díjak ötszörösére emel­
kednek.

Az litván-gőzmalomban
2,00 mázsa tengeri tönkrement. A 
egyik szeszgyár ajánlatot tilt 
megvételre, azonban csak 1 : lé- 
arányban akarták eladni, tehát egt 
mázsa rossz tengeriért 120 kiló j > 
tengerit kértek. Nem tudjuk, ho­
gyan romlott el a tengeri, azonban 
az ilyenfajta üzletekből a népnek 
nem sok haszna származik.
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vasárnap Mtskoi€nt' Rákosi Mátyás tíz megye népe előtt beszél!
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Az év végére el akarjuk érni
a munkások békebeli 

életnívójának 70-75 százalékát
A debreceni munkásság vezetőinek gyűlése

Debrecen valamennyi üzemi bi­
zottságának vezetői gyűltek össze 
szerdán délután a Szakszervezeti 
Székházban. Az új gazdasági ren­
dért vívott, harc tennivalóit megbe­
szélni : ez volt a. cél. Nagy dolog 
volt látni, milyen egységes a mun­
kásság, mikor szükség vau rá. szép 
egyetértés mutatkozott, a két mun­
káspárt vezetői és tagjai között.

Molnár József elvtárs. szakszer­
vezeti titkár megnyitója után a szo- 
iáldemokráták részéről Szabó Ist­

ván nemze'.gyíílési képviselő elvtárs 
beszélt.

Elkészült az új 710 millió fo­
rintos költségvetés mondotta —, 
mely az 1020. évi 410 millió pon- 
o. stabilizációs költségvetéshez 

mérten 'teljesen reális alapokon 
nyugszik. Békebeli nemzeti jövedel­
münk 5 milliárd pengő körül moz- 
•yoti. ha most elérjük a 3.2 milliárd 
formtot, ez teljesen biztosítja az 
egyensúlyt. Ehhez azonban az 
egész gyáriparnak a békebeli 75 
százalékát elérő termelése szüksé­
ges, ez az a közeli nagy cél. melyet 
■ keli érnünk. Egyes iparágak már 
a 110 százaléknál tartanak, mások 
azonban még le vannak maradva, 
'•vei.el fel kell lendítenünk.

Ezt segítI elő a most beveze­
tendő rnuníkaoríigazdálkodás : min­
denkinek vállalnia kell a terheket. 
Meg kell szűrnünk a társadalmat,' 
a munkásságnak azt a részét, mely 
végi munkahelyét elhagyva, köny- 
nvebb foglalkozást, keresett, éppúgy 
be kell fognunk a komoly munkára, 
mint a ki reskedötá rsa dalom tisz­
tességtelen részét.

- A munkateljesítményt fokozni 
természetesen csak a munkásság 
ellátásával lehet. Tudjuk, hogy ke­
vés van, de ezzel a kevéssel számot 
kf.ll vetni és igazságosan eloszlani. 
Nem lehet engedni, hogy a munkás 
etszédüljön az esztergapad mellől, 
míg más dagadtra hízik.

Az üzemi bizottságoknak új 
irányi kel venni : eddigi közellátói 
munkájuk helyett a termelés foko­
zására ügyelni. Állítsanak össze 
üzemenként táblázatot és hónapról 
hónapra ellenőrizzék, meddig jutot­
tak a 33-as termelési szinthez vi­
szonyítva.

Ezután Pogácsás Antal elvtárs 
beszélt részletesen az üzemi bizott­
ságok új feladatairól. Szerinte is 
elsikkadt eddig az üzemi bízott.sá­
vok igazi hivatása az élelmiszerbe­
szerzés és elosztás miatt. A régi 
világban a munkásság érdeke az 
volt : zülfessze szét minél jobban a 
termelést, — most az : ö maga 
szervezze meg.

Az akkord-rendszert régen 
okkal gyűlöltük. De most magunk­
nak dolgozunk és az üzemi bizott­
ságok feladata lesz a bevezetése. 
Régen a kizsákmányolás lehetősé­
gét jelentette a tőkés számára, most 
azonban más alapon kell meg­
valósítani. Nem szabad túl ala­
csony munkaiéi j esi1' mén yt meg­
szabni. mert előfordult, hogy ennek 
nyomán 50 százalékos visszaesés 
mutatkozott a termelésben. Becsap­
tuk sajátmagunkat. Másutt a túl- 
magíusra szabott akkord lenyomta a 
béreket, joggal háborgott a mun­
kásság. Az üzemi bizottság tagjai­
nak a gyárak műszaki tisztviselői­
nek a segítségével kell megalkotni 
«gy áj akkordtarifát.

— Munkaverse nyf kell indítani 
hasonló üzemek között. Amelyik 
munkás kiválik a többi közül :

megérdemli a prémiumot, ez ellen 
ne szóljon senki.

—• Takarékoskodni kell az anyag­
gal. Régen az volt a cél : minél 
többet pocsékolni. Most azonban ez 
magunk ellen történne. Az üzem- 
szervezésben is elmaradtunk, taka­
rékoskodni kell mostantól fogva 
idővel, munkával, anyaggal egy­
aránt : racionalizálni kell az üze­
meke'..

— Sok ember van még az. üze­
meikben. akinek nem tudnak ren­
des beosztást adni. csak I égnek- 
lógnak. Ezeket nem lehet ingyen 
etetni. Viszont > a dolgozó értelmi­
séggel egymás kezére kell dolgoz­
nia a munkásságnak. A* műszaki 
tisztviselők, üzemi tervezők nélkül 
nem lehet elérni a kitűzött célokat !

• Sok gépiink elpusztult a há­
borúban. amíg pólóin i lehet őket.

túlórával, két turnus bevezetésével 
kell őket jobban kihasználni.

— Az eddigi üzemenkénti önel­
látás nem vált be. Almi csereáru 
volt, sok jutott, viszont fontos újjá­
építési üzemek munkásai koplaltak. 
Központi ellátási kell szervezni 
minden üzem ,szamára.

— Jobban együtt kell működniük 
az üzemeknek. Az üzemi bizottsá­
gok eddig magukra voltak hagyat 
va. nem támogatták egymást. Ez­
után rendszeresen kell eszmét cse 
rélniük és alkalom szerint anyago­
kat. gépeket is.

Az üzemi bizottságokra vár a 
termelés irányítása, de az i,s, hogy 
az üzlet vitelébe beleszóljanak. Néz­
zenek utána, hova jut az áru, hova 
jut a pénz. Ehhez sokat kell tanul­
niuk külön tanfolyamokon. A tőké­

sek minden hájjal meg vannak

kenve. Magunk pártjára kell térí­
teni, ha lehet, az adminisztrációt 
és könyvelést végző tisztviselőket is.

— A Szakszervezet is egyre na­
gyobb figyelmet szentel mostantól 
fogva az üzemi bizottságnak. Az év
végére el akarjuk érni a munkások 
békebeli életnívójának 70—75 szá­
zalékát. De ehhez kemény harc kell, 
a feketézők és a régi hivatalnokok 
sísorehada ellen. A cél elérésére 
munkásegységet hirdetünk és na­
gyon nagyot fog az bukni, aki elle­
nünk dolgozik.

A két előadás után számos mun­
kás elvtársunk szólt, hozzá a felve­
tettekhez. Tóth József elvtárs a 
Vagongyárból a munkásság létmi­
nimumának biztosítását sürgette. 
Ez legyen egyúttal maximum is: 
több ne jusson senkinek. Ellenőriz­
zék .szigorúan a cséplést, őrlést.

Kővári László elv.társ javasla­
tára határozati . javaslatot fogadott 
el a gyűlés. Ebben magáévá tette 
az előadottakat, vállalta a legkemé­
nyebb harcot a forintért, először az 
anarchiába vivők elleni küzdelem­
mel, másodszor pedig a termelés 
mindenáron való fokozásával.

Az előadók válaszai után Molnár 
József elvtárs rekes/.telte be a gyű­
lést.

„Kiheílálisi értekezlet“
A közellátási minisztérium teg­

nap reggel 9 órára a Déri-mú­
zeumban közellátási értekezletet 
hirdetett, amelyen a beszolgáltatás 
ról tettek volna állítólag döntő be- . 
jelentéseket. Mellesleg: a munkás 
párti sajtót az értekezletről nem 
értesítették. Mint utólag kiderült, 
ez nem volt szerencsétlenség, mert 
11 órakor, — bár a megyéből min­
denünnen pontosan bejöttek a meg­
hívottak — a beígért miniszteriá­
lis urak még nem érkeztek meg 
Körülbelül 1 óráig várta 50 ember 
a közellátási miniszter kiküldötteit, 
azonban hiába. Több ízben telefon 
jelentés volt, hogy autódefekfjük 
van, elindultak, 20 perc múlva 
megérkeznek. Nem érkeztek meg.

Nem értjük, ha oly döntő jelen­
tőségű ez az értekezlet, miért nem 
indultak ezek az urak vonaton ? 
Semmiesetre sem találunk mentsé­
get. hogy a megyéből mindenünnen 
összecsödílettck 50 embert és ered­
mény nélkül kelleti hazamén niölk. 
Ha mi felelősségről beszélünk, a 
közigazgatásban és élesen bíráljuk 
azokat, akik nem tesznek eleget kö 
tclességüknek. fokozottabb mérték­
ben vonatkozik ez vezető állásban 
lévő miniszteriális tisztviselőkre is.

A demokrácia ellen izgatott Nyírábrányban 
Benkő András kisgazdapárti képviselő

Vasárnap hangzottak cl Baján 
Nagy Ferenc miniszterelnök ko­
moly ál|»imférfiúihoz méltó szavai, 
melyekben óva intette a Független 
Kisgazda Párt tagja'I a felelőtlen 
megnyilatkozásoktól. Ugyanebben 
az időben parijának egyik képvi­
selője, Benkő András, a X. kerü­
leti bundupesti Független Kisgazda 
pártszervezet elnöke Nyírábrány- 
ban és a környező községekben 
tarlóit beszédet.

Hogy Benkő képviselő úr meny­
nyire követi pártvezérének irány­

mutatásai. azt világosan láthatjuk 
beszédeiből.

Felszólította a népet, hogy ne 
törjék jelenlegi vezetőik ural­
mát. mert — mint mondotta 

idegenből jött csibészek ve­
zetik az országot.

Benkő képviselő úr beszédét a 
rendőrség és a ivépügyészség figyel­
mébe ajánljuk. Lehetetlennek tart­
juk, hogy még ma is felelőtlen és 
aljas politikai kalandorok próbál­
ják. mérgezni a7- ország ’Közvéle­
ményéi és ássák alá belső rendün­
ket és békekilátásainkat A men­

telmi jog nem védhet meg egy 
ilyen elszánt kalandort tettének 
következményeitől.

A képviselő úr egyébként 
hogy népszerűbbé tegye magát —, 
a zsidóság ellen is jzgatoll. „Azt 
mondják, hogy a zsidóságot el­
égették és elgázosították — mon­
dotta de hu körülnézünk, azt 
látjuk, hogy többen varrnak, mint 
valaha“. Különösnek találjuk, hogy 
a magyar .nemzetgyűlésben helyet 
foglalhat az az ember, aki így nyi­
latkozik 700.000 magyar állampol­
gár legyilkoló,sárról.

A tisztogató bizottságok eddigi döntéseit 
nem lehet megváltoztatni

Rendben folyik mindenütt a munka
A tisztogató bizottságuk műkö­

désével kapcsolatban a „Debrc- 
rzen“ cikkei nyomán a legkülön­
bözőbb rémhírek, találgatások kel-, 
tok szárnyra. A „Debreczen“ már 

előre tudja a tisztogató bizottsá­
gok munkájúnak eredményét, több 
cikkben bizonygatta, hogy túl 
nagymérvű a tisztogatás és ezért 
revízió alá veszik az eddigi mun­
kát. Nem kívánunk bővebben fog­
lalkozni «, ,rémhírek megcáfolásá­
val. A valóság a7- hogy

egy bizottság már három nap­
pal ezelőtt befejezte munká­
ját és mivel ennék a munká­
nak eredményei a reakciósok­
nak nagyon fájtak, érthető, 
hogy minden ereivel igyekeztek 

azt elgáncsolni.
Egyesek már a bizottság tagjai­
nál leváltásáról és az eddigi munka 
megsemmisítéséről beszéltek. Mind­
ezek a találgatások csupán csoda- 
váró reakciósok vágyálmait képe­
zik. Szó sincs semmiféle változás­
ról I

Éppen Szabó Kálmán polgár- 
mester elvtárs, aki a tisztogatás 
ügyében volt Budapesten tegnap­
előtt üfy főispán társaságában, 
jelentette ki hazatérése után, hogy 
minden a legnagyobb rendben van 
a tisztogatás terén. A bizottságok

már mind megkezdték munkáju­
kat. Az eddigi feldolgozott anyag 
teljes- é'rvényű.

Igaz. hogy történtek változások 
az egyes bizottsági tagok személyét 
illetően. A 160-as bizottságba Kon­
dor Lajos helyett Ként Ferenc 
nemzetgyűlési képviselőt, u 188-as 
bizottságba Tóth László elvtárs 
helyeit Fehér Lászlóné elvtársnőt 
jelölte ki a belügyminiszter, mind­
két esetben azzal az utasítással, 
hogy a bizottság eddigi munkája 
érvényes, 6lzon semmit változtatni 
nem lehet. A 156-os bizottság, 
melynek tagjai Káca József, Imre 
József és dr. Erdős hűre elvtársak, 
érdemileg lezárta, az adóhivatali 
lébszálrmcsökkentésI, már csak síz 
adminisztráció van hátra.

Az. ügyosztály 340 tisztviselőjé­
ből az apaszt ás 112 embert 

érintett.
Ezzel kapcsolatban Erdős dr. bi­
zottsági tag kijelentette a sajtó 
munkatársainak, bogy a politikai­
lag m egbizh a tat la nokná I kímélet­
lenül jártak el, de a munkaképte­
lenségük miatt mem használható 
tisztviselőkkel szentben a legtelje­
sebb humanitást és méltányosságot 
tanúsították. Ezeket a tisztviselő­
ket mind teljes nyugdíjjogosultság­
ra terjesztették elő.

A vármegyénél is a legnagyobb 
rendben folyik a tisztogatás.

Az ott működő 160-as bizott­
ság munkája elten folytatott 
aknamunka eredménytelen ma­

radt.
A hajdúnánási tisztogató bizottság 
tegnap jelentette telefonon, hogy
mára befejezi a munkát.

Hiábavaló volt tehát nagydobra 
verni nemcsak a városban, de or­
szágszerte is egyeseknek, hogy a 
tisztogatást nem fogják eredeti el­
gondolások szerint keresztülvinni. 
Ezzel az akciójukkal csupán ket­
tőt értek el: bizonyos körök bebi- 
zonyítűfták, hogy hajlandók síkra 
szállni a miniszteri rendelet és 
ezen túlmenően a demokrácia ér­
dekel elten, másrészt minden erő­
feszítésük hiábavaló és eredmény­
telen magúit, a reakció Debrecen­
ben ebben a harcban alul maradt 
a dolgozók akaratával szemben I
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Péntek, szombat 
Süli Manyi ' ’ 

feliéi

vasárnap 
Jancsi

Egv debreceni „újságíró’
es 8 sajtóetika

Aranysárga falevél

Meglepő cikket olvasunk a buda 
pesti „Kis Uj6ág“-ban. Debrecenről 
szól a cikk, mely több mini* egy hasa 
boti keresztül a lcgképtclcnebb ha­
zugságokat, és rágalmakat terjeszti a 
városról. A (temérdek vadötlaasäg 
közül csak néhányat emelünk ki:

„...napirenden a támadások, lösz 
togatások sora, a város központjában 
nincs biztonságban az emberélet." 
Mindez« 1946 július 18-án állítja a 
cikk szerzője, amikor Debrecenben 
már hónapok óta helyreállott a remi 
és közbiztonság.

„A város még a most lezajlott kuj- 
lúrnapokra sem tudta az áramszolgai 
tatást biztosítani. A színházban lám­
pással jászottak a színészek, az esti 
programtnnak nagy része pedig elma­
rad." Aki nem tudná: valóban előfor­
dult, hogy a színházi előadást a kul­
túráét altiét később kezdték, a kultúr­
áét progra.mmpontjui közül a villany 
szolgáltatás mint. azonban egyetlen 
egy sem maradt el.

„Gáz nincs... Gyakran napokig 
nincs vízszolgáltatás... az emberek 
ezrei vedrekkel, edényekkel vándorol­
nak kilométerek távolságában léve 
f ti rótt kutakhoz." Ezeknek a nyilván 
való hazugságoknak cáfolására nem 
érdemes külön ezót pazarolni.

Érdekes, amit, a kultúráéi*ről »'• 
Arról a kultúráéiról, amely végre 
megszüntette Debrecen el szigetelte égét, 
F amelynek visszhangja eljutott nem­
csak az ország minden tájára, de a 
határokon túlra ie.

„A kultúráét — olvassuk a cikk­
ben — majdnem kuilúrbotrányba ful­
ladt, de mindenesetre megbukott. <10- 
néhány író érkezett pedig Budapest­
ről, ezek azonban sürgősen tovább 
álltak."

A magyar írók debreceni kongres­
szusa a felszabadulás óta egyik leg­
jelentősebb állomása volt a magyar 
irodalomnak. Ezen a ma már törté­
nelmi tényen .nem változtathat egy 
méltatlankodó „hírlapíró" piszkoló­
dó-a sem.

A legérdekesebb az egész esetben 
az, hogy a. cikket az egyik tekintélye» 
én demokratikus debreceni napilap 
munkatársa ín*a, aki — hogy hogy 
nem — bejutott, testvérpártunkba m. 
Nem óhajtjuk az illető „újságíró" ne­
vét kiírni, mert sohasem tartottuk 
annyira újságírónak, hogy neve a 
„Néplap“ hasábjain szerepelhessen.

Meglepőnek tartjuk, hogy egy párt­
lap munkatársa egy másik párt hiva­
talos lapjában hazug rágalmakat ter­
jeszthessen arról a városról, amely 
kenyere* ad neki s amelynek élén 
saját pártjának egyik vezetője ÍW- 
Annakidején az újságírók igazolásá­
nál a debreceni újságírók igen elne- 
zőeltnek bizonyultak a voll* fasiszta 
lapok ittragadt munkatársaival szem­
ben. Tették ezi* abban a reményben, 
hogy Benyovszkyók neveltjei kellő 
átneveléssel bele tudnak majd uleez- 
Iredni a demokráciába, ttgy 1 átázik, 
kutyából nem lee-z sz.aJonjia, — * 
Ecnyovsz ky-fidkák nem tudják meg­
tanulni a sajtóetikát.

Figyelmébe ajánljuk a cikket » 
Szociáldemokrata Pán*, vezetőségének, 
a „Tiszántúli Népezavá"-nak és a Ma­
gyar Újságírók Országos Szövetsége 
tiszántúli vezetőségének.

A HETI ELŐFIZETÉSI JEGf 
szelvényét minden topámnál le­
válthatja újságra.
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Nyilatkozat
Alábbi nyilatkozatot a Kem- 

y.tifi Parasztpárt kérelmére változ­
tatás nélkül közöljük:

A „Debreczen" és a „Tiszántúli 
-Népszava" a napokban Kondor La­
jos, a 160. ,-iz. B-litiV.ázó bizottság
BM-kiküldott ellen az igazságnak meg 
aem felelő adatokkal alátámasztott 
kifogásé# közölt.

A fentiekkel szemben, a valóság a 
kővetkező:

1. Kondor Lajos nem volt aktivált 
katonatiszt, hogy mennyire nem volt, 
azt bizonyítja az a körülmény, hogy 
1941-ben ötévi szolgálat után a hiva- 
[táeos állományba nem vették tel, mert 
az akkori rendszernek ee politikai 
szempontból, se származása, miatt nem 
felelt meg. Így minősítetne akkori 
parancsnoka, Muzsay ezredes, akit a 
-Népbírótiág népellenes cselekedetek 
miatt 15 évi kényszermunkára ítélt.

2. Kondor Lajos nyugatra 1944. évi 
ti^eptember hónapban távozott a szom­
bathelyi katonai parancsnokság pa­
rancsára zárt kötelékben. Száiasira 
esküt nem tett ée a SzálaeUpuccs 
után katonai szolgálatot nem teljesí­
tett. Ausztriában a „Freie Österreich" 
mozgalommal való kapcsolatai miatt 
a Gestapo letartóztatta és csak a ma­
gyar parancsnokság közbelépésére 
engedték szabadon.

3. Nevezett hazatérésekor, 1945 jú­
niusában igazoló nyilatkozatát a deb­
receni katonai igazoló bizottsághoz 
beadta, nyilatkozatát az igazoló bizott- 
hág azonban mint nem »ténylegesét, 
nem fogadta el. Nevezett sem. köz-, 
sem magánalkalmazott nem volt, így 
a debreceni Nemzeti Bizottság igazolta 
politikai szempontból 1945 októberé­
ben.

4. Valótlan az az állítás is, hogy
Kondor Lajos megtagadta volna az 
aláírás,t olyan értelmű nyilatkozat­
nak, amelyet az inkriminált cikk 
állít. — Ezzel szemben a valóság az, 
hogy a. Nyugatra való távozásának 
körülményeit a fenti módon a B-lis- 
ftázó bizottság tagjainak tudomására 
hozta éti a bizottság tagjai a 5000— 
1946. B. M. tizáinú rendelet 4. §-a
értelmében akkor nem kifogásolták, 
ment nem tartották a körülményeket, 
a rendelettel ellentétesnek.

Debrecen 1946 július 17-én.
A\ NEMZET! PARASZTPÁRT 

hajdúmegyei és debreceni 
szervezete.

rvn

Újabb ismeretlen hulla 
az Acsádi-úton

Megírtuk tegnap, hogy az Acsá- 
dí-úton, a hőforrás közelében idő­
sebb Férfi hullájára akadtak. Áré­
val a földön feküdt, első pillanat­
ban íizit sem lehetett tudni, nem 
gyilkosság áldozata lett-e. .-Azóta 
megállapította a nyomozás, hogy 
Poroszka Mátyás Miklósmtca 18. 
,-izám alatti koldus hullájáról van 
szó, az illető szívszélhüdésben halt 
meg. Közben újabb hullára talál­
tak az Acsádi-úton, 300 méternyi­
n-e a hőforrástól. Rőzsezsedő asz- 
saony bukott fel -az úton, az erdő- 
•ről hazafelé jövet. Alighanem szin­
tén szívzsélbüdés érte.

$5© rendőrlegény vizsgája

Adózás, IcoHi/ueté*:
könyvelési szakiroda. 
Vdtösmarty-u. 24. Tel: 117.

Motorkerékpár, 
kerékpár és varrógép

Epeoiálís égetett zotnáneozása kü­
lönböző színekben is

Reszler Sándor
zománcozó mester és műszerész 

műhelyében Salétrom-«. 10. 
Évtizedes gyakorlat, ízléses szép 

munka. Hegesztés. Javítás.

HÍREK
tntf JÁR As JELENTÉS: Délnyu­

gati, nyugati szél, felhöátvonulásofc, 
helyenként záporeső, zivatar. A 
meleg tovább tart.

A polgármester elvtárs tárgya­
lásokat folytatott a Helyiérdekű 
Vasút országos vezetőségével a 
debreceni villamos -területihaszná­
lati szerződésének módosítását il­
letően. A módosítás értelmében a 
jövőben a város a brultó bevétel­
ből 2 és fél százalékot kap. Ez a 
két és fél százalék vonatkozik a 
helyi, helyközi és villamos, vala­
mint autóbusz.járatokra egyaránt, 
A. városnak joga van az üzleti 
könyvekbe való betekintésre is. 
Központilag a HÉV -igazgatósága 
megegyezett a miniszterrel, hogy 
vidéken a tarifa sehol nem lehet 
magasabb aibuidapejsti RESzKÁRT-é-

A belügyminiszter tölti július
17- én feloszlatott 107 egyesületet, 
köztük a Katolikus Agrár Ifjúsági 
Legényegyesület Országos Testüle­
tét is. A belügyminiszter július
18- án feloszlatott 170 egyesületet.

Házasság: Pataki Gyula, a. Fiúik-
falva, igazgatója és Dohronay Vilma, 
tanárnő ma délután ti órákor tart­
ják esküvőjüket a Kistemjplomban.

Torinóban a sztrájk a közüze­
mekre is kiterjedi! és a város élete 
teljesen megbénult.

Névváltozás: Klein Lajos Miklós-' 
utca 31., családi nevét belügymi­
niszteri engedéllyel Komtósi névre 
változtatta.

Eltűnt egy (éhén az állomásról, 
az útba indít olt bcszolgáitafásj ál­
latok közül. Rövid nyomozás után 
sikerült nyomára bukkanni: a tol­
vaj egy ispotály! romház pincéjé­
be rejtette, úgylátszik onnan akar­
ta alkalomadtán továbbvinni. Ku­
tatnak a tettes után.

Két krumplitolvajt 1'o.got! el a 
határban a rendőrség. Alighanem 
mind a kettőjüket internálják

A gazdasági rendőrség 61 dollárt 
talált Szöllösi Ferenc Piac-utcai 
lakosnál. Azzal védekezett, hogy 
fényképezőgépét adta el érte egy 
ismeretlen böszörményi embernek 
és aranyba akarta fektetni a dollá­
rokat épp amikor elkapták.

A Városi Tanács lelhívja mindazo­
kat a debreceni lakosokat, akiknek

Molnár Győző főkapitány elvtárs 
őrikor átvett6 a debreceni és hajdú- 
megyei rendőrség vezetését, egyik 
.tó tervét, a legénység alapos ki­
képzésében jelölte meg. Néhány 
rjap múlva meg is indultak a ki- 
képzőtanfolyamok. Ezek sorában 
most zárult le 150 rendőrlegény 
többhetes tanfolyama, melynek be­
fejeztével valamennyien sikeres 
vizsgát tettek. A tanfolyam veze­
tője itr. Kiss Sándor, parancsnoka 
ttérföldi Béla volt. Előadói az em­
lítetteken kívül: Debreceni Ferenc, 
Kálmán György, Darvas! István, 
Papp György, Gyulai András, Ács 
Miklós, Braun iMk]ós, Mtkola Mi­
hály, Grigássy László és Fiildessy 
János. A tanfolyam újabb jelentős 
tépés volt a tökéletes fegyelmi! és 
elsőrendű képzettségű de.mokra- 

Aikos rendőrség felé.

Vnmoepércs község határában földjeik 
vannak, hogy a 10.400/1946. M. E. sz 
rendelet szerinti bejelentési kötelezett­
ségüknek 3 napon belül Vámospércsen, 
tegyenek eleget, mert a. bejelentés 
elmulasztása miatt az eljárást elle­
nük folyamába teszik és a szükséges 
adatokat hivatalból állapítják meg.

Erdélyben július 25-én kezdődik 
a Petőfi-hét, amelyen a magyar élet 
legjobbjai is résztvesznek.

A moszkvai, rádió szerint Kár- 
pát-Ukrajná-ban a közelmúltban 
megkezdődött egy új cipőgyár fel­
szerelése.

A Debreceni Bélyeggyűjtők Egye­
sülete ma délután 4 órakor ülést 
tart.

Augusztus 4-én Hajdúszoboszlón 
szakszervezeti nagygyűlés lesz. A 
nagygyűlésen beszédet mond Pető 
elvtárs, aki erre az alkalomra le­
utazik Budapestről Szoboszjófa.

-Az angol szakszervezeti szövet­
ség kiáltványban követelte, hogy a 
diplomáciai viszonyt szakítsák 
meg Franco Spanyolországával.

imarend s Kápotnás-irteai templom­
ban. Péntek este 8 óra 26 p. hitszó­
noklat. Szombat reggel 7 óra 30 p-; 
ezombat délután 3 óra; szombat este 
9 óra 15 p. Hétköznap reggel 6 óra 
45 p.; hétköznap este 8 óra 45 p.

Illetékes nyilatkozat szerint leg­
alább félévig nem emelik fel az 
amerikai bevándorlási kvótát.

A londoni rádió jelentése szerint 
előkészítő tárgyalások folynak 
Magyarország és Bulgária között a 
kereskedelmi kapcsolatok újxafel- 
vételére. Magyar Gazdasági szak­
értők tartózkodnak jelenleg Szófiá­
ban azzal a céllal, hogy megvizs­
gálják a két ország közötti rend­
szeres kereskedelem lehetős-égét.

Művészi fénykép*, gyermekké­
pek Ízlésesen készülnek Grisser 
fotónál, Piac-utca 43. — Menyasz- 
.szonyi ruha- és fátyolkölcsöruzés.

SPORT Gyufa- és sóelszámolás

A miskolni Nákosí-nagygyülés miatt 
a hétfői pártnapok elmaradnak.

A Belváros III. szervezet megalakult. 
Ide tartoznak: Arany János, Bajcsy- 
Zsiliriszky, Barna. Boldogfalva, Erzsé­
bet utcák, Halkor, Hatvan, Hunyadi, 
Iskola, Ispotály utcák, Külsővásár­
tér, Kápolnás, Miklós, Nemzetőr, Nyu­
gati, Pásti utcák, Piac utca páratlan 
oldala, Rákosi Jenő, Reáliskola, Sálét, 
rom, Simontfy, Szálkái, Szepességi, 
Széchenyi, Tóth Árpád, Török Bálint, 
Vörösmarty utcák. Az itt lakó elv­
társakat felkérjük, hogy párttagsági 
könyvükkel saját érdekükben e' hét 
folyamán délután 4—7 óra között, 
jelenjenek meg a párthelyiségben, 
Piac-utca 28/c. II. cm. alatt.

Felhívom a gyors- és gépíró eivtárs- 
nöket és elvtársakat, hogy a hét fo­
lyamán nyilvántartásba vétel végett 
feltétlenül jelentkezzenek Arany János- 
utca 1/b. alatt. Városi kádervezető.

SZBKSZERVEZEll HfREh
Utca. és háztömbbizalmiak a, do­

hányért azonnal1 jelentkezzenek a, 
tömbbizalmi titkárságnál Akik pedig* 
nőm fizetitek utána, szintén jelentkez­
zenek, a pénzt visszakapják.

Magánalkalmazottak szakszervezete 
összbizalmi testületé ina. délután 5 
órakor liléét tart. Mindem bizalmi ré­
szére a megjelenés kötelező.

Magánalikalmazottak szakszervezete 
felhívja az összes munkavállalók fi­
gyelmét, hogy csak az tekinthető, szak­
szervezeti tagnak ée csak az részesül 
szakszervezcíti védelemben, akik az 
esedékes tagdíját ldfizette.

Magánajlikalmazoittak szakszervezete 
felhívja összes munkanélküli tagjait, 
hogy tiaját érdekükben jelentkezzenek 
a szakszervezeti -titkárságon minden 
héten.

Bőripari munkások össz vezet őségé
péntek délután 5 órakor rendkívüli 
ülést tart.

Vegyipari munkások péntek délután 
5 órakor taggyűlést (tartanak központi 
előadóval.

A DXASE labdarúgói vasárnap Mis­
kolcon mérkőznek az ottani MTE-vei.
Szívélyes hangú meghívásnak tesz 
eleget a D KA SE, amikor vasárnap 
Miskolcra rándul át, ahol Rákosi elv- 
társ beszéde Titín 'sportünnepély kere­
tében. méri össze erejét a MMTE-vei. 
A csapatot Vadas Árpád elvtárs in­
téző kíséri.

A DKASE összes játékosai ma dél­
után 6 órára a Társulat helyiségében 
játékosértekezlcbre jelenjenek meg.

Jó mérkőzésnek ígérkezik a vasár­
napi DVSC—Ferencváros találkozó. 
A bajnoki évad utoltió mérkőzésén & 
DVSC győzelemmel akar elbúcsúzni 
közönségétől ami a Ferencvárosnak 
az Üjpepit elleni mérkőzését tekintve, 
nehéz lesz. Ha a Vasutas -ezt a mér­
kőzését megnyeri, 50 százalékos ered­
ményt ért el a Tizek körmérkőzésem 
mert idehaza minden mérkőzését meg­
nyerte. A valóságban azonban a két 
Haladás-mérkőzés ingyen# szerzett, négy 
pontjával hat mérkőzést nyert a 
DVSC — amennyiben vasárnap győz 
— ée négyet vesztett. Nagy küzde­
lemre vau vasárnap kilátás!

Lehetséges, hogy Komlósi is játszik 
vasárnap a Fradi ellen, mert a DVSC 
vezetősége megfellebbezte augusztus 
5-ig történt eltiltását. A fellebbezést 
ma 'tárgyalják. Ugyancsak remény 
van Tisza, Szilágyi II. és Nagy M. 
játékára, ment. sérülésük szépen ja­
vul. így nincs kizárva,, hogy komplett 
csapattal állhat ki a Vasutas vasár­
nap.

Az országos ifjúsági ökölvívó csa­
patbajnokságok során a Kißtexfc csa­
pata, legyőzte a BTK-t s így a DVSC 
csapata vasárnap a Kistext, ellen küzd 
az országos ifjúsági csapati) aj noki 
címéri.

A Rendöregyesület futballcsapata
■üzletvezetőséggel mérkőzik péntek 
délután 6 órakor u, ’DYSO-pályán.

Felhívom a fűszer kiskereskedők fi­
gyelmét, hogy a Családi jegy 15-as 
(gyufa), a kenyérjegy B. 12-es és a 
Közellátási jegy 2-őe tizámú (só) szel­
vényeivel pénteken, 19-én és szomba­
ton, 20-án déli 12' óráig feltcitlen szá­
moljanak el.

Közélelmezési ügyosztály.

OTl hirdetmény
Az 5550/1946. M. E. számú rende­

let értelmében mindazok, akik bal­
oldali politikai magatartásuk miaft 
az öregségi, rokkantsági biztosítás 
vonatkozásában) hátrányt szenvedtek, 
az OrIT intézettől jóvátételt igényel- 
hetetek. E jóvátételt az Intézetnél biz­
tosítva volt azok az egyének igényel­
hetik, akiknek baloldali magatartá­
suk miatt munkavietzonyuk megszűnt, 
illetve baloldali magatartásuk miatt 
biztosítási kötelezettséggel sjáró mun­
kát nem vállalhattak.

Az igénybejelentéshez megfelelő ira­
tokat kell csatolni, amelyekről az ér­
deklődőknek a kerületi pénztár részle­
tes felvilágosítást nyújt.

Rádióműsor
JÚLIUS 19. PÉNTEK

Iparos hírek
BUDAPEST I.

A fodrász szakosztály pénteken, dél­
után 6 órakor ülést tart.

A cipész szakosztály pénteken dél­
után 5 órakor vezetőségi és ez ómba- 
ton délután 5 órakor szakosztályi 
ülést tart.

Kereskedő hírek
ószeres és zsibárus szakosztály el­

nöksége felhívja mindazokat az ósze­
res és zsibárus iparengedéllyel biró 
egyéneket, akik eddig még nem jelent­
keztek a szakosztályunknál nyilván­
tartásuk végett, haladéktalanul jelent­
kezzenek. mert csak igy tudjuk támo­
gatni kérelmüket az iparrevízió során 
és a revízióhoz szükséges adóigazolá­
sokat. csak a szakosztály nyilvántar­
tott tagjainak tudjuk teljesíteni.

Kisfuvarosok szakosztálya vasárnap 
délelőtt 10 órakor nagygyűlést tart. 
Felhívjuk a szakosztály azon /tagjait, 
akik adójukat még nem rendezték, 
szombat délig haladéktalanul rendez­
zék.

6.45: Reggeli torna — 7: Hírek, 
műsorismertetés —• 7.20: Reggeli zene
— 8: Előadás — 8.15: Hangszerek
seregszemléje — 9: Hegedű-, zongorá­
ét? énekszámok — 10: Hírek — 10.10: 
Keringők — 10.30: Rádióiskola — 
12: Harangszó, hírek — 12.15: Ének­
számok — 12.40: Balzac (e.) — 13: 
Jazz — 13.30: Liszt és Erkel müvei­
ből — 14: Hírek, Vöröskeresatközle- 
menyek —• 14.20: Gordonkaszámok — 
14.40: Emlékezés Móra Ferencre -7- 
15: Humoros előadás —1 15.15: Rá­
dióiskola. — 15.55: Műsorismertetés — 
16: Hírek — 16.10: Közvetítés a
Széchenyi-strandfiirdő terraszáról — 
17: Szakszervezeti híradó — 17.10:
Egyetemi énekkarok énekelnek — 
17.45: Sportközlemények — 18: Hí­
rek, Vöröske reeztközl emények — 18.15: 
Kodály: I. vonósnégyes — 18.45:
Világhíradó — 19: Faluhíradó —
19,30: „Varázskeringő." Operett 5 fel­
vonásban — 20.10: Hírek, sporthírek
— 21.30: Hírek oroszul —: 22.20:
Hírek, műsorismertetés, Vöröskereszt- i 
közlemények —• 23: Hírösszefoglaló — 
23.10: Hírek angolul, utána, előadás — 
23.25: Hírek franciául — 23.35: Szó­
rakoztató zene.

BUDAPEST II.

Gyapjút szövetért
oserélünk vagy legmagasabb árban 
veszünk. HÖRCSÖG BŐRÉRT és 
egyéb vadbőrért mindenkor a leg- 

magasabb. árat adjuk.
Friedländer Testvérek
Debrecen, Hatvan-utca 87. Tel: 3-24

18: Szalonzene —- 18.15: Magyar 
könyvszemle — 18.35: A Gyermek­
barátok műsora —- 18.50: Jazz-zon- 
goraszámok — 19: Szakszervezeti »ta­
nácsadó — 19.15: Wagner: Tannhäu­
ser — nyitány — 19.30: Rádió­
szabadegyetem — 20: Magyar nóták 
cigányzenekísérettel — 21: Hírek —- 
21.15: Jazrz — 22.15: Részletek Verdi 
cs Puccini operákból;

MOZIK MŰSORA
PETŐFI-MOZGÓ: Hatalmas ki­

állítású svéd film: „ÉGI VÁNDOR". 
Legújabb amerikai híradó. Elő­
adás l'él 5, egynegyed 7, 8 órakor, 
vasárnap háromnegyed 3 óra­
kor is.

APOLLO-MOZGÓ: „A NŐK EGY. 
MÁS KÖZÖTT.“ Amerikai film, 
főszereplők: Kay Francis és .lohn 
Bölcs. Előadások köznapokon: 
fél 5, negyed 7 és 8, vasárnap há­
romnegyed 3 órakor is. 
ihmhmhmmmi mmmtmmaamtmuKami
Havi előfizetés 1,500.009 adóperig*.

Felelős szerkesztő és iriadó:
RAt/Ó ISTVÁN.

Szerkeszti: HAJDÚ FERENC. 
Szerkesztőség: Debrecen, Piac-u. 68. sv 

II. emelet. Telefonsz ám: 264. 
Kiadóhivatal: Debrecen, Bajesy-Zs.-u.

16. szám. Telefonszám: 205. 
Nyomatott a „Szabadság" nyomd» 

és kiadóvállalat körlorgógépén. 
Felelős nyomdaigazgató:

MÉNES JANOS

Tollat, hörcsögbőrt,
vadbéröket, gyapjút legmagasabb 

napi Árban veszek

Szalavetz
6ftJe*f-Zri!inszky-u1ca 35-37. «.
(tolt ,1 <>«*ef királyi berceg-utea)

Hlvtsr* házhoz megyek

A Magyar Kommunista Párt

FELSÖMAGYAR0RSZA6I 
NAGYGYŰLÉSÉÉ 

olcsón vásárolhat

KÖNYVET
a „SZIKRA“ sátraiban

APROHIRDETESEK
felvétele: B»|csy-Zsillnszky-utea 16.

/Szédii 56.000 adúpengő. Párttagoknak és havi előfizetőknek 50«/o kedvezmény

Darabos és oltott
MÉSZ, cement, 
folyamhomok, kópor, te- 
tőoserép, kátránylemez, 
igénylés nélkül legel- 

csobban cserélhető

KATZ mészüzlet
Szobosztai-U. 1/to, Csapd.

sz. Telefon sí 4.utca 62.

HÁZASSÁG

Házasságot diszkréten, 
íredményeaen közvetít 
Hőgye Imre, Debrecen, 
Varga-utca 24. ez ám. Sz. 10

32 éves fiatalember kül­
földi utazására izraelita úti­
társnőt keres. Házasságról 
is , lehet ezó. „Sürgőé" jel­
igére a kiadóban. 35

ÁLLÁS

Asztalos segédet kézi­
szerszámmal azonnali belé­
pésre felvesz Tiszántúli Gép- 
ipari Kft Holló Jánoe-üt 
tvolt Gépkocsizó laktanya).

Vasmunkásokat, komoly, 
elsőrangú munkaerőket ke­
resek, akik teljesen önál­
lóan tudnak végezni általá- 
nos éfi gépszereléseket. — 
Előnyben részesülnek, akik 
pontosan és kiválóan tud­
nak hengert rovátkolni. 
C.siha-malom, Hajdúnánás.
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VÉTEL

Mosdókagylót veszek, két
darab fürdőkád eladó. Ér­
deklődni Bajcey-Zeilinszky- 
atca 16. Nyomdairoda. (L.)

Tollat, nyersbőrt, hör­
csögbőrt, gyapjút veszek. 
Pesti-utca 1, Hatvan-utea 
sarok, Szathmáry látván.

Sz. 386

Két szoba, konyha helyi­
séget keresek bő természet­
beniért. Cím a kiadóban-.
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CSERE Tollat, hörcsögbőrt, vad­
bőrt magas áron- veszek, 
Klein, Hatvan-u. 21. Sz 24

Szappannak való zsírt ée 
olajat szappanra á/tcserél: 
Pál János szappanos mes­
ter, Kölceey-u. 8. Sz 22

ELADÁS
Mézestoödön, 5 drb új 50

kg-og mézért elcserélhető. 
Bajcsy-Zsilin^ky-u 16. Iro­
da Ugyanott egy fürdő­
kályha terményért elcserél­
hető. 11.

Autóalkatrészek eladók.
Hcnvéd-u. 24.

Eladd Hoffer gyűrűs ere­
deti garnitúra MÁV golyós 
cséplő, B 30/35-ös éa Ford- 
son traktor, egyéb mező­
gazdasági gépek. Érdeklődni 
lehet Szabó Zsigmondnál, 
Ferenc József-u, 10. 33

Szappannak való .zsiradé­
kot ée olajat szappanra be. 
cserélek. Nagy szappan 03, 
Berek-utca 3. Csapó-kanyar.

Sz. 21

Mozaiklapok, Aholit-leme- 
zek kaphatók a Debreceni 
Mükőgyárban, Fiirdó-uitca 2.

F. 182

EGYEB

Menekült tanárnő min
dennemü vizsgára biztoi' 
eikerrel előkészít. Virág- 
utca 31. 31

Stoppoló cérnák, gombok,
szalagok mindenkor legoi. 
csobban FAVORITBAN, Osa- 
pó 24. Sz. 378

Brilliáns ékszer, arany,
ezüst, fogarany, régipémz 
beváltása Fóliáknál, Hat­
van-utca 2. Sz, 8

Vasüzletbe komoly tőké., 
vei ég szaktudással társul­
nék. Cím a kiadóban. Hl

Aranyat, ezüstöt, brü- 
liánst, órákat, ékszert ve­
szek. Schiffmann írás,' Hat­
van-utca 6. 9*. 393

MI. ÉVFOLYA

Nyárádi iMk 
lesitetle a kori 
gyár Nemzeti 
fellelhető leiét! 
hazaszállítására] 
illetékes hatúsil 
megad Iáik. A NI

eíliiiiJ
A\ lonti<fl

Mafeyarországfl
A tervezetet ni 
teadfiátlapottian |
tx'-ketervczctekej

Pesti .'aperies
Keli ei, Kisga/d| 
csoporija elhat ál 
József újjáépitéf 
szahlvják a kol

A kisgaJ 
'Pártból kizárt 1 
sej) megtámadj 
mentelmi jógát!

Az államositásj 
dási bizottság ell 
vezetet, amely J 
osztrák ipartele«

20 tagú 
a hal

Br. Molnár I 
niszter elvtárs 
külön sinautón 
bizottság jön I 
jetúmóból haza 
ezer főnyi hadi 
dásának előkés 
ság a helyszíne 
előkészületet a 
sáriak, etóielyezk 
ség ügyi vizsgáló 
zésére. Kidolgo, 
a hadifoglyok 
afapejveit is. A 
ság tagjai közöl 
látási, iparügyi, 
«népjóléti mi íriszt

Debred


